

COFNODION 29/09/20 am 7.30yh  
CYFARFOD DROS ZOOM

**1)PRESENNOL**

MRS BETHAN DAVIES, (Cadair)  
MRS DONNA JAMES, MISS MICHELLE JAMES,  
MRS ANWEN HAYNES. MR DAVID BEALE.  
Mr CHRIS WALTON. MS JOANNE HUMPHRIES.  
MR GUY PARGETER. Cyng Ellen ap Gwynn

YMDDIHEURIADAU- MR MIKE INDEKA.  
CYHOEDD – MISS PIPPA WELLS  
CYFIETHYDD: neb

**2)DATGAN DIDDORDEB:**

**3)CADARNHAU COFNODION:**

10/08/2020 (ZOOM)  
CYN: Miss Michelle James  
AIL : Mrs Donna James

**4)MATERION YN CODI OR COFNODION**

a)2 Parcio lawr y Temperance Taliesin –Guy a Bethan wedi cwrdd yno. Paul Hughes yn mynd i torri porfa a wedyn fydd Mr Thomas yn gallu gweld y sefyllfa-fel faint o cerrig sydd eisiau. Pawb yn hapus ir gwaith symud ymlaen.

b) NRW- cynlluniau coed yn yr ardal.-manylion ar y we- dim newyddion eto.

d)Llwybr rhywng Taliesin a Talybont-ebost gan Eifion Jones.

q)Biniau Halen Llancynfelyn – gofyn i CCC am rhoi rhai newydd - plis

u) Bethan wedi dweud wrth CCC am sbwriel sydd wedi cael gadael wrth y stondin llaeth- dal yno

v)“Broadband” yn yr ardal – Michelle yn dweud bod cynlluniau ar gael i wneud ardal ni.

**5)LLYTHYRON a EBOST**

a) Un Llais Cymru

1- datganiad ysgrifenedig y Gweinidogion Cam 2 Y rhaglen amrywiaeth mewn Democratiaeth.

b) Ebost gan Anwen am y bin sbwriel a dyflannodd o Daliesin ger llwybr yr arfordir– nol mewn lle nawr.

c) Ebost gan Guy am NRW – twll yn banc y Leri, Life Project, Cwtch Ni – ar ol sgwrs Ellen/Elin Jones a Ben Lake wedi cael ateb o Martin Cox NRW – mynd i wneud y gwaith ar y

MINUTES OF 29/09/20 at 7.30PM  
ZOOM MEETING

**1)PRESENT**

MRS BETHAN DAVIES, (Chair),  
MRS DONNA JAMES, MISS MICHELLE JAMES,  
MRS ANWEN HAYNES, MR DAVID BEALE.  
MR CHRIS WALTON. MS JOANNE HUMPHRIES.  
MR GUY PARGETER. Cyng Ellen ap Gwynn.

APOLOGIES – MR MIKE INDEKA.

PUBLIC- MISS PIPPA WELLS

TRANSLATOR- none

**2)DISCLOSURE OF INTEREST:**

**3)ACCEPTING OF THE MINUTES:**

10/08/2020  
PROP: Miss Michelle James  
SEC: Mrs Donna James

**4)MATTERS ARISING FROM THE MINUTES**

a) 2 Parking area down the Temperance Taliesin- Guy and Bethan met there. Paul Hughed will cut the grass and after Mr Thomas will see the situation – like how much stone needed. All happy to carry on the work.

b) NRW- plans for the woods in the area- details are on the web- no more news yet.

d)Path from Taliesin to Talybont – email from Eifion Jones.

q)Grit Bins Llancynfelyn- ask CCC to put new ones please.

u) Bethan has reported to CCC some rubbish dumped by the milk stand- still there

v)Broadband in the area- Michelle says there are plans for work in our area soon.

**5) LETTERS AND EMAILS**

a) One Voice Wales

1-Ministers written statement on Phase 2 of the Diversity in Democracy Programme.

b) Email from Anwen about the bin that vanished from by the Coastal path Taliesin-its back in place now.

c) Email from Guy about NRW – hole in the bank of the Leri, Life Project, Cwtch Ni – after a talk Ellen/Elin Jones and Ben Lake had answer from Martin Cox NRW- work will be done to mend the

twll yn banc y Leri.

Pawb yn cytun – cyn sgwrs arall- bod y Clerc yn ofyn i Martin Cox NRW am atebion am cynlluniau nhw ir ardal a pam bod ddim manylion wedi dod ir Cyngor Cymuned na Ellen ap Gwynn.

#### **6)ARIAN**

Dim

#### **7}CYNLLUNIO-**

a) A200727 Cae Chapmans yn Taliesin – cynllunio outline am 4 ty.

Atebion – problemau parcio yn barod yn Taliesin, gormod yn parcio ar dop ffordd y Temperence, pam mae rhan o tir y CCC mewn yn y cynlluniau i rhoi palmant, Cyngor Cymuned yn cadw man parcio ir Cymuned fan hyn, problemau dwr ar y cau, ffos yn rhedeg lawr y ffordd ddim yn dangos ar y cynlluniau, Stryd y Capel a Terrace Row yn rhi fach am mwy o draffig, syniad o 3 ty a maes parcio yn syniad dda.

Ebost i bawb cyn ateb.

#### **8)FATERION ERAILL**

a) B4353 o Tanllan ir Boatyard- cyflymdra yn problem, pobl sydd yn cerdded neu ar beic mewn perygl- dweud wrth yr heddlu a go safe.com

b)Tyllau yn y ffordd ger Maesclettwr ar y ffordd – dweud wrth CCC.

c)Anwen yn dweud bod batteri y defibrilwyr wedi cael newid ger Rehoboth.

d) Mae bois y binniau wedi wneud gwaith ardderchog drwy COVID – Ellen yn mynd i passio mlaen gair o ddiolch.

e)Ellen yn gofyn am cyfarfod eto am y A487 – fydd yn gofyn am un or tri Cyngor Cymuned i fynd.

f) Coed rhwng Daliesin ac Erglodd – gofyn i NMWTRA – pryd fydd nhw cael torri lawr.

g) Gofyn i CCC adran cynllunio am sied sydd wedi mynd lan ar tir Wenoth Craigyphenrhyn – oes eisiau cynllunio

h) Dweud wrth y CCC bod y markers du a gwyn wedi cael torru eto flwyddyn yma gan y dyn torru porfa.

i) Clerc i chwylio dyddiad am y Cyfarfod Blynnyddol .

j) Cyfarfod nesaf 12/10/2020 am 7.30yh plis Ellen.

\_ Cau cyfarfod 21.06yh.

Hole in the Bank of the Leri,

Everyone agreed that before another talk – Clerc to ask Martin Cox NRW for answers on their plans for the area and why no engagement with the Community Council or Ellen ap Gwynn.

#### **6)MONEY**

Nothing

#### **7)PLANNING –**

a) A200727 Chapmans Field Taliesin – outline planning for 4 houses.

Answers – plenty parking problems in Taliesin already, too many park at the top of Temperence Lane, why is public land included in the plans to put a pavement, Community Council maintain this area extra village parking, water problems on the field, ditch runs down this road but doesn't mention on the plans, Chapel Street and Terrace Row are too narrow for anymore traffic too use, idea of 3 houses and a parking area are a good idea.

Email to everyone before responding.

#### **8) OTHER MATTERS**

a) B4353 from Tanllan to the Boatyard – speeding is an issue, walkers and cyclists are put in danger – tell Police and go safe .com

b) Potholes on both sides of the main road by Maesclettwr- tell CCC

c) Anwen reported that the defibrillator by Rehoboth has had a new battery.

d)The bin men have done an excellent job during COVID- Ellen will pass on our thanks.

e)Ellen is trying for another meeting re the A487 – one from the 3 Coummunity Councils can go.

f)Trees between Taliesin and Erglodd – ask NMWTRA when they will be cut down please.

g) Ask CCC planning dept about the Shed that has gone up at Wenoth Craigyphenrhyn- did it need planning

h) Tell CCC that the black and white markers have been broken again this year by the grass cutting man

i)Clerc to check a date for the AGM

j)Next meeting 12/10/2020 at 7.30pm please Ellen

close Of Meeting 21.06pm